
VERBALE DEL COORDINAMENTO  ORATORI  
Incontro del 12 gennaio 2010 

 
 

Ordine del giorno 
 
1. Incontro con il CSI 
2. Tema della giornata diocesana degli oratori 
3. Iniziative presenti sul territorio 
4. Formazione degli educatori 
5. Varie ed eventuali 
 
Presenti: Don Luigi Filippucci, Don Paolo Aquilini, Ivana Roscini Vitali, Anacleto Antonini, 
Don Giovanni Zampa, Don Antonio Ronchetti, Don Gianni Nizzi, Don Dino Ambrogi, 
Adriano Baldo, Padre Cristiano, don 
Gianluca Antonelli, CSI Carducci Leonardo,  
 
CSI. L’incontro con gli oratori  nasce dall’esigenza di mettere a disposizione degli oratori le 
risorse proprie del CSI. Ciò che è mancato fino ad ora è stato un programma dettagliato e 
un vero e proprio rapporto con gli oratori. Ora si propongono, una serie di iniziative da 
portare avanti anche in occasione delle feste patronali, dei tornei interparrocchiali, feste 
insieme in collaborazione con gli educatori degli oratori. Gli oratori si dovranno affiliare al 
CSI con una quota minima di 80 euro (per 100 cartellini). 
 
DON ANTONIO RONCHETTI. Durante la festa del pesce a Maceratola nel giugno 2010 ci 
saranno dei momenti di festa da poter condividere con tutti gli oratori, sono 4 attività di 
sabato e di domenica.  Le giornate a Maceratola sono il 19 e 20 giugno ed il 26 e 27 
giugno. si tratta di giochi popolari, una mega partita ecc. 
 
DON PAOLO AQUILINI. Bene il discorso collaborativo con il CSI, ma bisognerebbe anche 
valorizzare il patrimonio presente nelle varie parrocchie. Sarebbe necessario un confronto 
degli educatori parrocchiali con gli animatori del CSI per crescere insieme. 
 
DON LUIGI FILIPPUCCI. D’accordo sulla collaborazione con il CSI, ma sarà necessario 
sostenere insieme le varie iniziative e spalmare le varie proposte sul territorio e nel tempo. 
Nella stagione invernale c’è la proposta del carnevale di Sant’Eraclio, in estate la proposta 
di Maceratola e di Cancelli. Per quanto riguarda Cancelli è necessario raccordarsi con il 
territorio poiché nel mese di Giugno c’è già un’altra grande iniziativa C’è anche da stabilire 
che cosa si vuole fare sul discorso della formazione degli educatori.  
 
ADRIANO BALDO. Per quanto riguarda la giornata degli oratori i ragazzi si potrebbero 
dividere come gli altri anni per fasce di età e poi all’interno delle varie fasce ridividere di 
nuovo in maniera da poter rendere tutti protagonisti,  operando sia sulle piazze che all’ 
interno degli oratori cittadini, poi ci si ritrova alle taverne. Si comunica che l’incontro dei 
giovanissimi si dovrebbe tenere il 5 febbraio a Sant’Eraclio.  
 
DON LUIGI FILIPPUCCI. Ho qualche perplessità sulla possibilità di accogliere i 
giovanissimi a  Sant’Eraclio causa della mancanza di  spazi quasi tutti occupati, in 
particolare la taverna. 
 



DON DINO AMBROGI. Chiedi chiarimenti per quanto riguarda l’affiliazione al CSI, chi 
deve farla e chi se ne occuperà e quali coperture garantisce. 
 
A) Per quanto riguarda l’incontro degli oratori con il carnevale di Sant’Eraclio si stabilisce 
per domenica 7 febbraio, con una riunione organizzativa lunedì 25 gennaio alle ore 20 
presso la Chiesa di San Marco. 
B) Per quanto riguarda la giornata degli oratori si sceglie la tematica dell’Accoglienza, “Lo 
accolse con gioia,”  
C) In linea di massima si stabilisce di fare l’incontro della marcia degli arrabbiati di Cancelli 
per il 4 luglio. 
D) ADRIANO BALDO nforma che il servizio di pastorale Giovanile regionale si incontrerà il 
17 e il 18 gennaio per preparare con il CREATIV un sussidio per gli oratori estivi sul tema 
del Dono ripreso dall’isola del tesoro. 


